
apok óta 
ita a nagy nyilvánosság előtt 

a vasgárda feloszlatásához ve- 

nnak idején, a Kközvélemény 

ita, hogy tényleg fitulescu volt 

szorgalmazta a szélsőséges 

k megrendszabályozását, mert 

ikai vonalvezetésében bizonyos 

kra bukkant a jobboldali kilen- 
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okler Gyula. A lap megjelenik minden reggei, 

e az ünnep és vasárnap utáni mapokat 

várnak majd reá. A csalódások sorozata 

máris megkezdődött számára. Egységes 

frontban állanak vele szemben mind- 

azok, akikkel valamikor együtt kormá- 

nyozta az országot. És ezek a csalódá- 

sok csak fokozódhatnak. Ez végered- 

ményben rája tartozik. Van azonban 

valami a most folyó vitában, amihez 

hozzászólása van az ország minden 

egyszerű polgárának is. Értetlenül állunk 

ugyanis azzal a ténnyel szemben, hogy 

miért kellett négy esztendő óta elteme- 

tett eseményeket megbolygatni siri 
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nyugalmukban? 

magát egy volt miniszternek azért, amit 

a kormány többi tagjaival együtt közö- 

sen elhatározott? Ki vonta felelősségre? 

Egy párt? 

Miért most és miért nem négy év előtt? 

Mit akar Titulescu 

amikor az már négy év előtt megszünt 

létezni? 

egyszerre valami 

el azért, amitől legjopp esetben négy 

év előtt lehetett volna félnie. És ha most 
jött reá a félsz, mi köze ehhez az or- 
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sác 
A 

és azol 

Miért Kell igazolnia 

Egy csoport? Egy ember? 

a vasgárdával most, 

Az a benyomásunk, mintha 

félelem fogta volna 

Cikkeink utánnyomása s forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem ijogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

kat a feladóknak vissza nem küldjük. 

szágnak? Ha felni akar, üljön be lakása 
egyik kényelmes karosszékébe és resz- 

kessen ott, amig kiremegte magát, de 

ne nyujtson nevetséges 

ország népének. Olyan látvány ez, mint 

az a advezér, aki ezerszámra küldte a 

halálba a katonákat és amikor a harctéri 

tudósitásokat 

kezd reszketni. Nem szivderitő látvány 

ez. És felesleges is. Higyje el, nem sze- 

rez neki egyetlen egy szavazattal sem 

többet. 

van szó. Vagy csak erről van szó? 

szinjátékot az 

olvassa, félelmében ő 

Mert ha nem csalódunk, erről 

miatt. A vasgaárdát feloszlatták, 

politikai bosszu áldozata lett, 

hégy év telt el, a tragikus végü 
erelnök sirját már régen belepte 

sztelődés mohája és az élet 

a maga állandó sietésépen ro- 

, bb. Nem is lett volna az egész 

nu esetnek folytatása, - az azóta 

cenzura és érvényben levő 

cállapot küönben nem engedte 

i az akkor történteket - ha fi- 

történetesen vissza nem tér az 

ba és bele nem kiván kapcsolód- 
elpolitikai életbe. Az a Titulescu, 

is hivatkozik rá és irásbeli 

t mutat fel, hogy rendszer 

a belpolitikával nem törődni. 
en keresztül „előkelő idegen" 

szág politikai életében, egyszerre 

égét érzi, hogy a külpolitika teker- 

s utjai után a belpolitika labirin- 

próbálja ki tehetségét. Szerep- 

ándéeka azoknál talál a legheve- 

lentállásra, akik a vasgárda 

és ezt az ellenkezést 

ználják ellene más pártok is, hogy 

ellenszenvessé tegyék. Titules- 

a külpolitikápan mindig a hüvö- 

Tolodita 

Játakár 
Alaunml 

an elveszti türelmét, leveti a 

ta frakkot és ingujjra vetkőzve 

ozik a neki Idegen terrénumon. 
már példét mutatott ebből a 

igen terem- 

mára babérok. Ezt bizonyitja 

szereplése is. Vitatkozik, cikke- 

régi, elsárault ujságok között 

észik, hogy igazolást találjon a 

zámára. De jönnek volt kollegái 

icáfolnak. Titülescu ujra nyilatkozik, 

ratokat szerkeszt, melyekben hiába 

k azt a finom elmeélt, mely 

harcait jellemezte. A diplomata- 

al együtt levetette a nyelvezet 

ságait, meggyőző erejét is. A dip- 

a sokszor kénytelen kertelni, a 

védekezés helyett 

mzetközi udvariassági 

sával. 

kényszerüleg lefékezett tempera 

mát most kiélheti a belpolitika 

mellé beszélni, a figyelmet elte- 

támadni, de 

ia mosolygósan, mindig finoman és 

: szabályok 

A belpolitikal harcoknak 

dinamikája és mások a szabályai. 

A Magyar Párt önálló listával in- 
dul a választási küzdelembe. Ez nem 
titok és nem is ütközik eem az alkot- 

mányba, sem semmiféle törvénybe. 
Nem titok az sem, hogy a kormány a 

választási propaganda teljes szabad- 

ságát igérte, természetesen a törvé- 
nyes kereteken belül. Köztudomásu 

az is, hogy a Magyar Párt megálla- 

podást létesitett a kormányhatóságok- 

kal, ha a választás szabadságát bizto- 

sitják a magyar szavazók részére, ak- 

kor 
a Magyar Párt a szenátusi 
választáson a Bánságban, mi- 

vel itt a magyarságnak nin- 

csen listája, a kormány jelölt- 

ze a sajtó munkája. Ha a lapunkat 

jeit támogatja, 

Ilyen panaszokat sorolt fel az a be- 
advány, melyet a Magyar Párt bán- 

sági tagozata tegnap juttatott el Nis- 

tor Dimitrie dr. megyei prefektushoz, 

kérvén, hogy orvosolja ezeket. Partos 

községben a magyar gyermekek heti 

hat órában nyertek éngedélyt anya- 
nyelvükön való tanulásra. A magyar 

szavazókat 

azzal fenyegetik, ha nem győz 

a liberális lista, ugy megvon- 

ják ezt az engedélyt. 

Hasonló a helyzet Omor községben is. 

CrucenizKeresztese községben azt 

mondják, hogy a telekkönyv rendezé- 

se a magyar lakosságnak a választá- 

sokon tanusitandó magatartásától 

függ. Conacul Josif-Józsefszálláson a 
1 és tudja Titulescu is, de nem IU 

= 

kalmazkodni hozzájuk. Ha azt hi- Jegyző azzal fenyegeti a magyaro at, 

gy a hosszu külföldi tartózkodása hogy 
folytatja a csatornázási mun- 

i kálatokat és a munkabéreket 

majd a magyaroknak kell 
ban, akkor mélységes csalódások 

A vármegyei prefektushoz fordult 

a bánsági Magyar Párt panaszaival 

tási igazolványát, s ahol esetleg ez nem 

A Magyar Párt panaszt emelt 

a választók megfélemlitése 

miatt 
Nem kell különösebb tehetség annak 
a megállapitásához, hogy a választási 

propaganda egyik igen fontos eszkö- 

akadályozzák hivatása teljesitésében, 

magyar 

embernek a magyar listára 

kell szavaznia, 

akkor ez nem jelenti a választási pro- 
paganda szabadságát. Aminthogy 
nem járul hozzá a választások tiszta- 
ságának emeléséhez, ha alantas köze- 

gek a megállapodás szellemével ellen- 

tétben és a törvények ftigyelmen kivül 

hagyásával pressziót igyekeznek gya- 

korolni a magyar választókra. 

megfizetni. 
Tudjuk, hogy ez az eljárás ellenke- 

zik Nistor Dimitrie dr. prefektus in: 

tencióival és tudja a Magyar Párt ve- 

zetősége is. Ezért fordult hozzá biza- 
lommal, kérve a panaszok és sérelmek 
orvoslását. é 

Bizuuk benne, hogy a prefek- 

tus, aki immár ötödik éve ve- 

zeti a Bánság ilegnagyobb 

megyéjének ügyeit, megértést 

fog tanusitani és lehetővé te- 
szi, hogy alantas közegek ne 
cselekedjenek és 

az ő szándékai ellenére. 

FELHIVÁS A VAÁROSI MAGYAR 

VALASZTOKHOZ 

A falvak magyar lakossága mindenütt 

csaknem teljes számban kivette válasz: 

történt meg, nem rajta mulott a dolog. 

A falvak magyar népe kilómétereket 

gyalogol sárban, esőben, fagyban, hogy 

órákat is türelmesen vár, hogy eleget te- 
hessen magyar kötelességének, 

Ezzel szemben a Timisoara-temesvári 
járásbiróságokon még nagy halom ma- 

gyar névre szóló választási igazolvány 
hever kiváltatlanul. 

A bánsági Magyar Párt a magyarság 
gyáva cserbenhagyójának tekinti azokat, 
akik magyar létükre annyi fáradságot 
sem vesznek maguknak, hogy elmenjenek 
a járásbiróságra és csekély várakozással 
átvegyék szavazási igazolványukat, ami- 
nek elmulasztása hivatalból 500-5060 lei 
pénzbüntetéssel is jár 
Városban lakó magyar választók! Te- 

gyétek meg ti js kötelességteket és ve- 
gyétek át mind egy szálig választási iga- 
zolványajtokat, mert csak szavazataitok 

leadásával tudtok sulyt adni a magyat 
kisebbség nemzeti törekvéseinek és az 
azokat képviselő Magyar Pártnak. 

A MAGYAR LISTA HELYE 

A SZAVAZÓLAPON 

A törvényszéken müködő megyei 
választási iroda kinyomatta a szavas 
zólapokat. Az első oldalon a kormány- 

párt, „Mindent a hazáért párt, Geora 

gista párt, Nemzeti parasztpárt, a 

második oldalon a radikális paraszt: 

párt, Goga-Cuzapárt, német Hitleris: 
taspárt s mellette a zsidó párt, a har- 
madik oldalon felül a szociáldemokra: 
ta párt és Magyar Párt, alul az Arge- 
toianuepárt és Averescuepárt egyior: 

ma nagyságu listája foglal helyet. 

A magyar lista tehát, amely 
a 10. számot viseli, a harma- 
dik oldal jobb felső sarkán 
van, fölötte az ismert válasz- 

tási jellel: a szorzó-jellel. 
A választási könyvecskét minden 

vazónak két helyen (az első és m 

dik oldalon) sajátkezüleg alá k 

A Magyar Párt szerdán Gr 

Torontálkeresztes és Partos ki 
ben tartott választógyüléseket. A 

bevergődjék a szavazási központokba és léseken résztvett képviselőjelölte 



lingi 

rasztpárt 

bajtársunk halt meg. Az egyik Siret- 

magyarságot a Magyar Párt melletti 
kitartásra és a dőlt keresztes listára 
való szavazásra buzditották. Cruceni- 
Torontálkeresztesen a népgyülés után 
Dominich László javaslatára kimon- 
dották az ifjusági szakosztály meg- 

alakitását és nyomban megválasztot- 
ták annak vezetőségét. 

Tiltakozás a lelk 
A Magyar Párt második kerületi 

tagozata tegnap este a Magyar Ház- 
ban választmányi ülést tartott amely 
választási mépgyüléssé bővült. Teleg- 
dy Nándor dr. elnöki megnyitója, 

Imecs Lajos titkári és Mihályfy Ernő 
pénztárosi jelentése után Raskó Sán- 
dor dr. képviselőjelölt rámutatott ar- 

Ta, hogy a mostami választások nem- 
csak helyi és országos szempontból 
fontosak, hanem azoknak eredményét 
az egész világnak is tudomásul kell 
vennie, 

Ha ugyanis a magyarság a 

mostani válaszfáson nem éri 

el legalább azt az eredményt. 

minf a legutóbbi választáson, 

akkor méltán lehetne hinni, 

hogy a romániai magyarság- 

nak nincsen semmi panasza. 
Becsky István képviselőjelölt hangoz- 
fatta, hogy a Magyar Pártnak csak 

Timisoaraslemesvárott az ötödik 
kerületi és a szomszédos tagozatok 
közös gyülésén a Magyar Párt szóno- 
kai mindenütt hangsulyozták hogy 
elárulják a magyar ügyet azok, akik 
rövidlátó módon, apró helyi előnyök- 
ért cserben hagyják saját nemzeti 
szervezetüket. 

i pressziók ellen 
egy programja lehet és az a magyar- 
ság programja. A Magyar Párt és a 
kormány között uriemberi megállapo- 
dás jött létre, amely szerint tiszta vá- 
lasztások esetén a Magyar Párt a 
szenmátorválasztáson a liberális listát 
támogatja. A tiszta választáshoz tar- 
tozik az is, hogy a választókkal szem- 
ben ne alkalmazzanak lelki presszió- 
kat. 

Sok helyen helyi engedmé- 

nyek igérése álfal igyekeznek 

a magyarságot rábirni a libe- 

rális listára vajó szavazásra. 
Az ilyen lelki presszióknak 

meg kell szünnie, 
Ördög János képviselőjelölt beszélt 
azután és hangoztatta, hogy a magyar 
munkásságnak tántorithatatlanul ki 
kell tartania a Magyar Párt mellett. 
A beszédeket nagyszámu hallgatóság 
lelkesedéssel hallgatta végig. 

Több őrizetbevétel is történt 
A nemzeti parasztpárt Timis-To- 

rontálmegye több községében tartott 
választói gyülést. Recas-Rékás köz- 
ségben Susman Dimitrie dr. ügyvéd 
is felszólalt. Amikor beszédét befe- 
jezte, a csendőrőrmester közöllte vele, 
hogy őrizetbe veszi, mert beszédében 
olyan kijelentéseket használt ame- 
lyek miatt eljárást indit. Susman Di- 
mitiie ügyvédet előállitották a hely- 
beli ügyészségen, ahol kihallgatása 
után szabadon bocsátották. A Stamo- 
ra Romana-románsztamorai csendőr- 
ség őrizetbe vette Botaciu Victor lieb- 

román lelkészt, aki választói 
köruton volt. Beszállitották az ügyész- 
ségre és itt visszanyerte szabadságát. 

Sighetun Marmatiei-Mármarosszige- 
ten a rendőrség őrizetbe vette Lazar 
Ilie képviselőjelöltet, a nemzeti pa- 

erdélyi pártszervezetének 
egyik vezetőtagját és több társát. 
Megirtuk, hogy a Tarnava Mare- 

nagyküküllői törvényszék vizsgálóbi- 
rója felségsértés vádja miatt letartóz- 
tatta Serdici Vasile volt képviselőt. 

Codreanu felh 
Codreanu Corneliu, a Mindent a 

hazáért párt kapitánya, párhiveihez 

felhivást intézett: Néhány nap óta - 
mondja a felhivás - a legionárius 
mozgalommal szemben a provokálá- 

sok megtizszereződtek. Tegnap két 

ben, a másik Jalomitában. A legioná- 

A törvényszék elrendelte a szabade 
lábra helyezését, de az ügyészség fe- 
lebbezése folytán az ügy a Brasov- 
braesój itélőtábla elé került amelynek 
vádtanácsa jóváhagyta Serdici letar- 
tóztatását és a volt képviselő tovább- 
ra is fogságban marad. 

VAIDA NEM LEÉP BE 

A KORMÁNYBA 

Vaida Alexandru volt miniszterele 
nök, a Román Front vezére, az egyik 
Oradea-nagyváradi lapnak tett nyi- 
latkozatában, arra a kérdésre, hogy a 
választások után belép-e a kormány- 
ba, kijelentette, hgy sem a választá- 
sok előtt, sem utána nem lesz a kor- 
mány tagja. Tudják meg - mondotta, 
- hogy a kormány ellenzéke leszek. 
Amra a kérdésre, hogy mi a vélemé- 
nye Maniu beszédéről, Vaida hangoz- 
tatta, hogy a történteket előre látta. 
Nem voltam elég jó kenesztény nekik 
- mondotta - és nem fetszettem ne- 
kik, ezért kellett távoznom. A jelen 
mutatja, hogy nekem volt igazam. 

e e - 

ivása hiveihez 
kálni, de védekezik még élete árán is. 
Ismétlem azt a rendelkezést, járjatok 

el okosan és ne provokáljatok senkit, 
kerüljetek el mindent, ami véres kon- 
fliktusokra vezethet. Védjétek meg 
azonban hiteteket emberi méltóságto- 
kat és életeteket. Kérem, hogy ezt 
mások, az ellenzék és a kormány is 

rius nem provokál és nmem fog provo- 

December 
tanácsolják embereiknek. 

16 csütörtök csíid sehet még jelentkezni 

Delbos kihallgatáson 
volt Benesnél 

Delbos francia külügyminiszter, 
aki szerda délután óta Prágában tar- 
tózkodik, csütörtökön délelőtt felke- 
reste Krofta Kamil dr. csehszlovák 
külögyminisztert, akivel behatóan ta- 
nácskozott, Délben Delbos kihallgatá- 
son jelent meg Benes köztársasági el- 
nöknél, akinek varsói, bucuresti, és 
belgrádi benyomásairól számolt be. 
Benes azután villásreggelin látta ven- 
dégül Delbost. A villásreggelin részt- 
vett Hodzsa Milán csehszlovák mi- 
niszterelnök, Krofta külügyminiszter 
és a prágai kormány több más tagja 
is. Csütörtökön délután a két külügy- 
miniszter folytatta tanácskozásait, 
Delbos tegnap résztvett az 1917-ben 
Franciaországban megalakult önálló 
e............... .... 
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Ha BÜCURESII-be jön és 
kellemes estét akar eltőölteni, 

látogassa meg a 

COLORAD 
Strada Bursei 3 (Piata Úi 

A főváros legelőkelőbb c 
mely különleges és utólérhetet 
mot nyujt tánccal, zenével, akr 
bűveszmutatványokkal, élen 

KING-KONG 
legnagyobb amerikai sztárral 

csehszlovák hadsereg alapitás 
lékére rendezett ünnepségen. 
cseh önkéntes felvonult a fr: 
ügyminiszter előtt. Delbos, H 
Krofta üdvözölték az önké 
rámutattak arra, hogy ann 
hősiesen küzdöttek Csehors; 
getlenségeért. 
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cgu nagyothalló t 
Gersch Henrik, a „Vesta" petró- 

leumlerakat negyvennyolc éves tiszt- 
viselője, tegnap délelőtt megjelent a 
II. kerületi pályaudvaron, hogy a cég 
számára érkezett petróleumkülde- 
ményt átvegye. Az állomás irodájá- 
ban elintézte a formalitásokat, majd 
elindult az egyik holtvágány felé, me- 
lyen a petróleummal tele vagon állott. 

Utközben egy másik vágányon akart 
áthaladni, amelyen éppen tolattak. 
Gersch nem vette észre, hogy egy fá- 
val megrakott vasuti kocsi közeledik 
feléje. A vasuti kocsin levő fékező 
meglátta a sinek közelében haladó 
férfit és már messziről rákiáltott, 
hogy vigyázzon, A tisztviselő, aki na- 
gyothalló volt, nem hallotta meg a fi- 

gyelmeztető kiáltásokat és nyugodtan 
tovább ment. Az utolsó pillanatban 

A japánok egész Kinát 
el akarják foglal 

Hivatalos jelentés szerint a japán 
hadvezetőség elmozditotta állásától 
a nankingi repülőcsapatok főparancs- 
nokát. Ez a rendelkezés kapcsolatban 

van azzal az igérettel, hogy minden 

japán katonatisztet megbüntetnek, aki 
felelős a Panay amerikai ágyunaszád 

elsülyesztéséért. 

A tokió angol követséghez tegnap 

délután eljuttatták a külügyminiszter 
jegyzékét, amelyben Japán bocsána- 
tot kér az angol hajók elpusztitása 
miatt. 
A haretéren minden várakozás elle- 

nére a japánok nem elégedtek meg 
Nanking bevételével, hanem folytat- 
ják előnyomulásukat. A csapatok há- 
rom hadoszlopban észak felé nyomul- 

nak és nyilvánvaló céljuk, hogy meg- 
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vette csak észre a közeledő v 
csit és ijedten megfordult, 
ugrani már nem volt ideje, m 
kocsi a földre lökte. Olyan sze, 
lenül zuhant a sinekre, hogy 
kerekei valósággal lefejezték. 
Henrik nyomban meghalt. A 
csétlenségről értesitették a ha 
A II. kerületi rendőrségről M 
komiszárus jelent meg Pauta 
dr. kerületi orvos kiséretében. 

selő rossz hallása okozta a szerer 

gyelmeztető kiáltásokat. Gers 
rik, aki a III. kerületi Rozá 

tisztviselő volt. Halálát özve 

két gyermeke gyászolják. 

teremtsék az összeköttetést a 

folyó északi partjáig előnyomu 

reggel, miáltal Shanghaitól 

csinig hatalmukban volna az 
nai partvidék, összes kikötőivel 
A Berliner Zeitung am Mitta 

löntudósitójának jelentése 

Észak-: és Középkina partvid 
elfeglalása után a japánok D 
foglalására készülnek. Az otta: 

tok körül csapatszállitó hajóka 

pontositottak, melyeket ha 

őriznek. Hongkong angol gya 
közelébe több torpedóromboló, a 
vül egy repülőgépanyahajó éri 
Tokiói jelentések szerint a 

kormányba két uj minisztert ne 
ki, akik az erélyes külföldi 
politika hiveinek számitanak. 

Ma este



ja a daganatokat, 
yhiti a fájdalmakat 

vés előtt kenje be enyhen a fájó 
ket Sloan's- szal -és azonnal nagy 
bbülést érez, Saját maga fog a leg- 

kozni, milyen hamar multak el a 
gyen még ma este egy kisérletet. 
ában és gyógyszertárban kap- 

nyes ünnepnapok 

sorrendje 
mniszterelnökség táblázatot álli- 

ze, amely feltünteti a törvé- 

mnepeket, amelyeken a közhi- 

ban és az iskolákban szünetet 

k. A határozat ezzel kapcsola- 

egjegyzi, hogy a közoktatász 

iniszter esetenkint dönt, vaj- 

jus elsején és december elsején 

olákban a tanitás szüneteljen-e. 

(vényes ünnepnapok a követke- 

fJanuár elseje, ujév napja, Ja- 

, Vizkereszt. Január 7, Keresz- 

Vent János ünnepe. Január 24, 

delemségek egyesülése. Február 

elyaszentelő, Március 26, Gyü- 
oltó Boldogasszony. Husvét öt 

Aprilis 23, Szent György. Má- 

eje. Az Ur Szine Változásának 

Hóősök napja. Szent Három- 

nepe. Május 10, Románia füg- 

[; 1 ségének proklamálása. Május 

Ki lonstantin és Ilona. Junius 8, a 

/ áció évfordulója. J unius 29 

ják he és Pál napja. Augusztus 15, 

menybemenetele. Szeptember 

születése. Szeptember 14, a 

Kereszt felmagasztaltatása. Ok-
 

, Szent Demeter. November 8, 

y és Gábor főangyalok napja. 

nber 21, Boldogasszony Bemt- 

December 1, Erdély egyesülése
 

vaországgal. December 6, Szent 

Karácsony négy napja. 

DOSULT A GYAPOTBEHOZA 

BENDSZERE. A kormány gazda- 

ottsága tegnap este Ineulet mi- 

elnöklete alatt ülést tartott, ame- 

eszámoltak a kereskedelmi 
egyez- 

k megkötésére irányuló tárgyalá- 

Ezenkivül módositották a gya
pot- 

tal rendszerét és felmentették a 

di gyapotfonal vásárlása alól azo- 

importőröket, akik még novem 

sodika előtt külföldön rendeltek 

fonalatt. 

Decemberi jégeső 

Banca Nationala 
által előirott 

deviza 
rediszterek 

kaphatók 

paskolta tegnap délután félhárom- 
kor a házakat, utcákat és a mező- 

ket. Mogyoró nagyságu jég esett, 

amely hamarosan olyan vastagon 

fedte az utcákat, hogy ropogott a 

tovasiető emberek lába alatt. A rit- 

ka természeti jelenség nagy feltü- 
nést keltett. Az időjárás különben 

tegnap szeszélyesen áprilisi volt. 

Reggel napsütés örvendeztette az 

embereket, két órakor azonban jött 

a borulás, félháromkor pedig a jég- 
eső, majd utána hamisitatlan nyári 

zápor, aztán ismét napsütés és ujra 
borulás, A hőmérséklet délelőtt ki- 

lenc órakor hat, délután kettőkor 
tizenhárom fok meleg volt, Várha- 

tó időjárás mára: változó telhőzet, 
sok helyen eső, a hőmérséklet nem 

változik. 

meg 

mint 

Hosszuvölgy, Nevrincea-Nőrincse, 
Ligetes, egy-egy nagyobb tanya, tele- 

pülés, Bodoz-Bodófalva, Tipar-Szapá- 
ryfalva, Dumbrava-Igazfalva... Más- 

kor ilyentájt, télviz idején a rossz- 

sorsnál egyéb fel nem keresi. Most 

annál mozgalmasabb élet zajlik. 

Egyikamásik község a rossz utnak kö- 
szönheti, hogy idegen nem igen téved 
a házsorok közé, de van olyan is, 

amely annyira Isten háta mögött fek- 
szik, hogy jóidőben is az adóvégre- 
hajtón kivül senki fia nem kiváncsis- 
kodik az emberek után. Hát még 

most, ebben a decemberi esős, füligsáz 

Csáky Margit választási riportja 

Nos, milyen 
ahhabzó „NI 

„Kitünő.. 

volna használni, amely olyan kellemes izü
, 

erősen habozzék!" 
„Nos, a „NIVEA' 
eltalálta 
„Eltalálta... igen! De én sohse gondol

tam 

volna, hogy vágyam ennyire ragyogóan 

, teljesüljön 

a habzó „NIVEA' 

VEA"-:fogpaszta?? 
tudod, egy régi vágyam valósult 

dig olyan fogpasztát szerettem : min 

a „NIVEA' és ennek ellenére mégis 

ezt a kivánságodat is 
1 

-togpasztával." 

ls t 

habzó NIVEA"fogpaszta 20-Lel a 

Végig a magyac jetüttekkel 
a telenesek elhagyott falvain 

- Sose hittem volna, hogy a jegyző 

ur ilyen kedves ember! 
- Es milyen jól tud magyarul, - 

toldja meg a szót egy másik. 
Tipar-Szapáryfalva a legfurább ké- 

pet adja. Ott még gazdakör sincsen. 

Ott mindenki mindenkivel hadilábon 

áll. Azt mondják, ott a Magyar Párt- 

nak is rosszul áll a szénája, sőt az elő- 

reküldött „hangulatkeltők' azzal a 

rémhirrel tértek vissza: ott nem sok 

keresnivalónk van. 

- Ott a hatszáz voks ugy elosztó- 

dik, hogy senkinek sem lesz belőle 

haszna, - mondják. 

FORDULION B8IZALO 

wizscátják tetütRÁDJÓKÉSZULÉKÉT 

EXPERT TUNGSRAM FELIRATTAL ELLÁTOTT 
SZAKOZLETEKHEZ, KÉSZÜLÉKÉT OTT 
SZAKSZERUEN VIZSGÁLIÁK FELUL 

MMAL A RADIO 

ros időben! 

Az autók csodás teljesitményt véz 

geznek. Agyig sárban, dohogva, zis 

hálva gyurják, dagasztják az agya- 

lyen fontos tényező lett egyszeriben 

a toprongyos mincstelen telepesből, 

sok Földnélküli Jánosból, hogy az 

urak most igy törik magukat utánuk. 

Csak azért, hogy pár szót válthassa- 

nak velük. Nem is marad el a meg- 

jegyzés: 

- Bár minden hat hónapban lenne 

választás, tán utjaink is megjavulná- 

cak! 

gos utakat. És a jámbor gazduramnak 

fátva marad szeme-szája, hogy mi: 

És valóban alig néhány napja, hogy 

egész csomó magyar belépett a liberá- 

lis pártba. Ugy mondják, a község 

nemcsak igéretet, hanem tényleges 

segitséget is kapott: bádogot a temp- 

lom és a községháza befedésére. Ez 

hatott. 

Azért a Magyar Párt jelöltjeit lel- 

a vér nem válik vizzé, csak éppen fog- 

lalkozni kell szegény elfelejtett test- 

véreinkkel, Nem igéret kell azoknak. 

Tudják ők jól, hogy a Magyar Párt 

nem tud igérni, mert igéretét nem 

tudná betartani, mem tud adni. De el- 

kesen fogadták, Jól esett látni, hogy 

nak nekik szeretetet, amiért cserébe 

ők is szeretetet és becsülést adnak. 

Úgy csüngtek Jakabffy Elemér dr. 

hol humoros, hol hévvel teli szavain, 

mint gyümölcs a fán. Ugy magukba 

szivták Gyenge Gyula lelkes beszédét, 

mint kiszáradt föld a nyári záport. 

Bakos János volt bodoi biró higgadt, 

okos szavai is mély benyomást kele 

tettek. 

Tipar-Szapáryfalvát tartották a 

legnehezebb helynek. Ez volt a fene- 

gyerek, a mumus. És ennek a község- 

nek a magyarsága tette a legfénye- 

sebb bizonyságot, hogy e nép ragasz: 

koedik fajához kulturájához, csak 

ápoló kezek kellenek. 

Bizonyára sokáig emlékezetben fog- 

ják tartani Jakabify elmés hasonla- 

tait a szegény orvosról és gazdag föl- 

desurról, meg az okos anyáról, aki azt 

a bölcs tanácsot adta leányának, hogy 

hinni ugyan szabad az udvarlók hizel- 

gő szavának, de előleget adni nem. 

Dumbravaelgazfalva és a kisebb teles 

pes községek lakossága éppen olyan 

lelkesen fogadta a propagandauton 

levő magyar jelölteket, Tán nem is 

propagandaut volt, ez profánul hang- 

zik. Maga a megjelenés ténye volt a 

legjobb prapaganda. 

Nem egy helyen találkoztak a kü- 
lönböző román pártok korteseivel is. 
Mikor a nemzeti parasztpárt emberei 

látták, hogy a telepesek milyen lelke: 

sen fogadják a magyar jelölteket, 

nem is „programoztak, csak arra 
kérték a szavazókat, hogy a kormány- 

ra - ne szavazzanak. Ezt könny 

volt megigérni. Másutt a Tunianepárt 

embereibe ütköztek. Loyális elleni 

lek voltak, Azt mondották, a legköz 

lebbi választásnál idejében keresn 

közeledést a Magyar Párthoz. K 

natos volna, hogy a választási harc 

necsak az ellentéteket mélyitse el, 

nem a baráti érzéseket is. 

Most még néhány napig mozg 

az élet a telepes községekben, 

- elfelejtheti őket ismét a sok 

Iparnko ak azonban mi megtal 
és megtartani veszendő testvér 
nehogy arra ébredjünk majd e. 
hogy hiába mennek ki j 

várják, hogy törődjenek velük, adja: 

mert lesz ugyan pásztor, de m. 



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
PEÉNTEK, DECEMBER 17-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianuztéren levő 
Götz:gyógyszertár, 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton levő 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a EBratianu utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszere 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgsálatot tart. 

fevelek íródnak 
mostanában a Jézuskához. Reszkető gyer- 

mekkezek irják-irdogálják a kis levele- 

ket, amelyekben emlékeztetik a mindent 
tudó Isteni Gyermeket, hogy a kará- 

csonyla alá mi minden ajándékot helyez- 
zen el a számukra A gyermeklevelekben 
iródó óhajok rendszerint teljesülésre is 

találnak, mert hiszen nem lehet az, hogy 
a kisdedeknek Jézuskába vetett bizodal- 
ma meginogjon. 

MHát mi nagyok, mi felnőttek, miért 
nem irjuk mi is meg a Jézuskához cim- 
zett levelekben kivánságajnkat? Miért 
nem iriuk meg neki, hogy karácsonyi 
ajándékul hozza el nekünk végre azt a 

biztos tudatot, hogy békében, nyugalom- 

ban élhetünk és dolgozhatunk és hogy el- 
hárul a világ feje felől a háboru vesze- 

delme? Miért nem irjuk meg neki, hogy 
hozzon nekünk karácsonyra jobb gazda- 
sági viszonyokat, biztosabb megélhetést? 
Miért nem irjuk meg neki, hogy hozzon a 
munkanélkülieknek munkát, a tanácsta 
lanoknak tanácsot, az éhezőknek kenye- 
ret, a fázóknak meleg ruhát, a gsondok- 
ban gyötrődőknek enyhülést, az egymás- 

sal torzsalkodó embereknek felebaráti 

szeretetet? Miért nem kérjük Jézuská- 
hoz irott karácsonyi levélben az orvossá- 
got sok-sok bajunkra? 

A szegény felnőttek ugyanis mindeze- 
ket már számtalanszor kérték földi ha- 
tóságoktól, hatalmasságoktól, sorsuk in- 
tézőitől, azonban kérésük bizony hiába- 
való volt, Pontiustól Pilátusig zarándo- 
koltunk sok kérésünkkel. de mindenütt 
csalódás, elutasitás, vagy üres igéret 

volt a részünk. Most már nem marad más 

hátra, mint az, hogy ezeket a kivánsá- 
gokat Jézuska elé terjesszük, Ha hittel. 
erős meggyőződéssel, bizó reménységgel 
fordulunk hozzá, nem is csalatkozhatunk. 

(én) 

- A felségsértők ellen adott ki kör- 

rendeletet a belügyminiszter, aki fel- 
hivja az illetékes hatóságokat, hogy 
azok ellen, akik nyilvános gyülésen 

bármilyen formában támadják a ki- 
rály személyét, vagy a királyi csalá- 

dot, esetleg a monarchiát, nyomban 
járjanak el és tegyenek jelentést az 
ügyészségnek. 

- Gyermekfelruházási ünnepély. A 
Sfanta Maria negyedik kerületi ro- 

mán nőegylet a Küttl-téri kulturott- 
honban vasánnap, december 19-én dél- 

után három órakor gyermekfelruhá- 

zási ünnepélyt rendez. 
- Lemondott magyar képviselő. Buda- 

pesti jelentés szerint Perczel Béla lemon- 
dott a bonyhád, kerület képviselőségéről. 
A mandátumot Klein Antal független 
kisgazdapártinak ajánlották fel 

- A politikai pártok feloszlatása Cseh- 
szlovákiában. A németországi lapok fog- 
lalkoznak a csehszlovák törvénnyel, 

amely a kormányt feljogositja a politikai 
pártok feloszlatására. Megállapitják, 
hogy ez a törvény elsősorban a csehor- 
szág szudetánémet párt ellen irányul, 
amely azonban nem hagyja magát meg- 

emliteni. ; 

Izgatással vádolt asszony 
felmentése 

Ez év nyarán feljelen- 
tésére megindult az eljárás Oszlánczi 
Istfvánné, a bánsági Dejam-Dezsánfal- 
ván lakó asszony ellen, mert ugy ta- 
lálták, hogy házának festése a ma- 
gyar lobogó szineit tünteti fel. Ala- 
csony kis házikója fehérre meszelt és 
az utca felől falon lent zöld szinü 
szegély van. A háztető cseréppel van 
fedve, amelynek szine a vád szerint 
kiegészitette a magyar zászló szineit. 
A négy gyermekes asszony izgatás 
vádjával a törvényszék elé került, 
amelynek tegnapi tárgyalásán sirva 
védekezett a vád ellen. Oberst Zoltán 
dr. ügyvéd az asszony védelmében 
bemutatott egy tetőcserepet, amelyet 
az asszony házának tetőzetéből vettek 
ki. A cseréppel azt bizonyitotta, hogy 

a tető szine nem élénk piros, hanem 
sötét téglaszinü és vékony zöld mohá- 
val fedett. ami lehetetlenné teszi, 
hogy kiegészitse a magyar zászló szi- 
neit. A biróság ezenkivül kihallgatta 
Radu Elena és Juhász Erzsébet köz- 
ségbeli asszonyokat is, akik esküvel 
vallották, hogy a bemutatott cserepet 
előttük vették ki Oszláncziné házának 
tetőzetéből. Radu Elena ezenkivül 
még kijelentette, hogy az alsó zöld 
szegély a fajon már akkor megvolt. 
amikor Oszlánczi Istvánné még nem 
is lakolt a házban. A tanuk kihallga- 
tása után ugy az ügyész. mint a védő 

felmentést kértek és a törvényszék 
Oszláncz Istvánnét felmentette a vád 
alól. 

Karácsonyra 
fotoalbumot, fotocikket, legoi- 
csoóbban, legjobban vásáromnhat 

MORAVEIZ könyvkereskedésben 

lényképezőgépet 

- A személyazonossági igazolvá- 
nyok kiadása tekintetében a belügy- 
miniszter ugy intézkedett, hogy a de- 
cember végén lejáró határidőt jövő év 
február elsejéig hosszabbitsák meg, 

- Felmentő itélet két izgatási perben, 

Gheorgheni:Gyergyószentmkilóson a tör- 

vényszék Lőrincz József dr. Ditrau-dit- 
rói plébanos államellenes izgatási peré- 

ben bizonyitekok hiányában felmentő 

itéletet hozott, Néhány nap előtt Sass 
Antal karcfalvaj esperest a törvényszék 
ugyancsak felmentette hasonló indoko- 

lással az ellene emelt államellenes izga- 
tási vád alól, 

- Leesett egy cseh repülőgép Prá- 
ga mellett. A pilóta és kisérője ször- 
nyethaltak, a gép kigyulladt és telje- 

sen elégett. 

- A megbirságolt háztulajdonosok ér- 
dekében Az egyenes adókról szóló tör- 
vény tudvalevőleg arra kötelezi a háztu- 
lajdonosokat, hogy az adózások ellenőrzé- 
se érdekében záros határidőig jelentsék 

be bérlőik névjegyzékét, Az ezen rendel- 
kezés ellen vétő háztulajdonost pénzbün- 
tetéssel sujtják. Városunk háztulajdono- 
sait ezen bejelentés elmulasztása cimén 

összesen öt millió leire büntették meg. 
Mivel előfordultak olyan esetek, hogy a 

pénzügyminiszteriuam a megbüntetett 

háztulajdonosok kérésére a büntetést le- 
szállitotta, a helybeli háztulajdonosok 
egyesülete a megbüntetett háztulajdono- 
sok érdekében a pénzügyminiszteriumnál 
közbenjár. Érdeklődők a háztulajdonosok 
egyesületi helyiségében, I, Palanca-utca 
1. alatt kapnak megfelelő felvilágositást. 

- Két életunt, Kőszódaoldatot ivott 

LugojeLugoson Paraschiveti Gligor, 
harminchat éves munkás, aki gyógyitha- 
tatlan betegsége miatt kisérelt meg ön- 
gyilkosságot. Maróluggal akart véget 
vetni életének Mircea Zsófia huszonhá- 
rom éves Lugoj-lugos leány is. Mircea 
Zsófia szerelmi bánatában követte el tet- 
tét. Mindkettőt sulyos állapotban kórház- 
ba szállitották 

- Átszervezik a cselédotthont, Az utób- 
bi időben többször esett szó a városi cse- 

lédotthonról, Miletici Alexandru dr. fő- 
polgármester elnökletével értekezlet volt, 
amelyen Imbroane Ion alpolgármester, 
Table Nicolae dr. főjegyző, Gredinariu 
Emil dr. gazdasági és Loichita Eutim 
dr. népjóléti tanácsnokok vettek részt és 
a cselédotthon ügyével foglalkoztak El- 

határozták, hogy a cselédotthont ujjá- 
szervezik. egyesitik a város központjá- 
ban müködő cselédelhelyező irodával és 

a cselédeket felmentik az otthonban kö- 
telező ingyen munka és a napi tizenöt lei 

ellátás, dij fizetése alól, 

- Gyermekbál. A Magyar Nőegylet 
ezen a télen harmadszor rendezi meg a 
közkedvelt gyermekbált. A kicsinyek 
máris nagy várakozással tekintenek a 
nagyszerü mulatság elé, amelyet január 
2-án délután tartanak meg a Magyar 
Ház disztermében, Valkay tánctanár is- 
mét készségesen megtanitja a kicsinye- 
ket a különféle társas táncokra. Az első 
megbeszélest és próbát szerdán, decem- 
ber 22én délután öt órakor tartják a 
Magyar Ház földszinti helyiségében. A 
gyermekbál megint jelmezes lesz, de a 
jelmez nem kötelező, Kivánatos azonban, 
hogy akinek kosztümje van, azt felvegye. 

- A bőr megbetegedéseinél, különösen 
ekzemáknál és furunkulózisnál, a mindig 
kellemes hatásu természetes „Herenc Jó- 
zsef" keserüviz - reggelenként felkelés- 
kor egy pohárral bevéve - a gyomorbél. 
csatornát alaposan kitisztitja és méreg- 
telenit! s az emésztést és az anyagcserét 
hathatósan előmozditja Kérdezze meg 
orvosát. 

- Adomány. Sipos András a Magyar 
Nőegylet akciójára különböző ruhane- 
müt adományozott, amelyet rendeltetési 
helyére juttatunk 
- Megharapta egy veszett macska. 

Goldfischer Sámuel Lugoj-lugosi keres- 
kedő feleségét a lakása előtt megharapta 
egy veszett macska Goldfisehernét a 
Cluj-kolozsvári Pasteur-intézetbe szálli- 
tották, 

A timisoara-temesvariak régi közkedvelt szorakozó helye az 

ujonnan átalakitva, ismét megnyilt, - Jazz - Kitünő italok - Menü-rendszer 
Tulajdonos : INCIULESCU JÓZSEF 

vásároljon a Bánság 1 
nagyobb szaküzleti 
Részlefjizetés 

e 

A legnagyobbválas 
hálózati univerzális ést 

készülékekben 
Autó-rádió 

ELECTRO 
Timisoara 1., Pa Brafianu, fele 

Fióküzlet: FRATELIA 

Szép kis parlament 
La Plataból érkező tá 

rint a tartománygyülésen 
tumok igazolása alkalmáv, 
ne képviselő annyira kij 
rából, hogy revolvert ránto 
golyóval a másvilágra kül 
para nevü kollegáját 

- Tóth Lajos piarista liceumi ig, 
gyásza, Sulyos gyászeset érte ! 
Lajos Piarista liceumi igazgatót, 
niai piaristarend főnöki asszisz 
Edesanyja, özvegy P. Tóth Jánosn 
letett Dancsó Rozália, életéne/ 
nadik esztendejében a halotti szen ájtatos felvétele után Szentesen Mié halt, Siratja két fia: P. Tóth Deme. 
vármegyei árvaszéki elnök és P, Tó 
jos piarista igazgató, valamint nal iNdlirk t 
mu rokonság. A megboldogultat a 
tesi Kálvária-temetőben levő csalác 
boltban helyezték örök nyugalomr mélyen sujtott P. Tóth Lajos ig 
iránt városszerte őszinte részvét ! 
nul meg a 
- ÁAtvágta tanulótársa nyak 

Ille tizenhárom éves fiu a ecer 
gyei Rarancej község iskolájánal 
rán egyik társával verekedni 
Verekedés közben Cuzic Ilie kési 
és átvágta társa nyakát. A seb 
meghalt. 

Egy 

távc 
melyet mi 
300 leitől 
kaphat, bi 
nyára őrö 

Bul. I. G. Duca 2. 
Vidékre, aijándékcsomagolásban, pos 

költsé lit k- 

-A csuklyások lőszerrakfárát ! 
dezték. Párisban a Picpus-k 
egyik helyiségében nagymennyi 
lőszert találtak, amelyet ott a csul 
sok rejtettek el. A töltények ki 
sok volt a spanyol eredetü, amely 
ledóban készült. Most történt els 
ben, hogy a csuklyásoknál s 
töltényt találtak. 

- Irodájában lett öngyilkos. E 
Jadues craiovai bankár tegnap reg 
irodájában revolverrel főbe lőtte m 
és meghalt. Semmiféle levelet nem 
gyott hátra Azt tudják azonban. 
bankját a legfelső banktanács hatá 
alapján felszámoltaák, 

- Lezuhant egy utasszállító 
lőgép, mely az ARPA társaság 
donát képezi, Braila mellett, 
teljesen összetört, de Aslan Io. 
tának csodálatos módon semmi 
sem történt. 



készülj választásra, 
el a szavazásra, 
gyet megjegyezd: 

dőlt kereszt. 
ereszt védelmében 
ista ragyog szépen, 

ss olyat rája, 
ldnak karimáj: 

1 JAVASLAT A NEPSZÖ- 

TALAKITÁSÁRA. Párisi la- 
a lengyel kormány azzal a 

lalkozik, hogy Olaszország 
lép a Nénpszövetségből. A 

mány javaslatot szándékozik 

i Genfben, hogy a Népszö- 

uljon át nemzetközi tanácecsá 
son nemzetközi érvénnyel 

atokat. Mindaddig, amig ezt 

ák el, Lengyelország távol 

át Genftőll A lengyel kor- 

zelálló körök szerint Lengyel- 

lenleg semmiféle javaslatot nem 

Népszövetséggel kapecsolato: 

i főpolgármestert megoperál- 

i Alexandru dr főpolgármes- 

atóbbi időben sokat szenvedett 

mia t. Ennek ellenére azonban 

vább végezte sokoldalu mun- 

llapota most egyszerre annyi
z 

metlenné vált, hogy sürgősen 

tta magát, A mütétet, amely 

sikerült, Brück Pál dr. orvos vé- 

máti szanatóriumban. Miletici 

lenhetik a városházán. 

a, Köszvény, Ischias? 
Togal-tabletta: 

ai Nou dalárda vasárnapi hang- 

A Crai Nou nevü Timisoara- 

i dalárda december 19-én, vasár- 

hat órai kezdettel a Tiszti Ka- 

rmében hangversenyt rendez, 

tizenhat eddig ismeretlen kará- 

hépéneket mutat be. A karácso- 

keket még 1934ben a bánsági Be- 
1*Báne községben gyüjtötték össze. 

a Dragoiu V. Sabin, az ismert 
ki- 

eszerző tanitotta be és a hang- 

n az ő vezényletével kerülnek 

a. A hangverseny keretében T
op- 

Traian, az állami német liceum 

ja előadást tart A hangversen
yt 

tii rádióállomás is közvetiti. 

ar a Fekete-tengeren. A Fekete- 

napok óta nagy vihar dühöng, 

a hajózást szinte lehetetlenné te- 

om hajó elsülyedt, számos hajó 

Tiz halászbárka sorsáról nin- 

hir. 

s vádaskodás miatt elitélték, A 

akteorologiai imtézet pénzszek- 

még 1932. év nyarán eltünt hu: 

lei A gyanu Dumitrescu Kaz 

az intézet titkárnőjére terelődött, 

adta a sikkasztás vádját. de a 

vék két évi börtönbüntetéssel 

Felebbezés folytán az 

élőtábla elé került, amely több 

után Dumitrescu Katalint fel- 

a cikkasztás vádja alól. Az ügy- 

csolatosan Dumitrescaua Katalin 

itéseket tett Telegut; Ioan dr. a 

rológiai intézet azóta elhunyt fő- 

len. A feljelentéseket alaptala- 

találták és az itélőtabla ezért 

vádaekodásért hatezer lei fő- 

lei mellékbüntetéssel sujtotta. 

dó ujságirók ellen fordult a 

y nemzeti hirlapirók szövelsége 

teriumokhoz és a hatóságokhoz 

beadványában Követelik, tilt- 

a zsidó ujsagiróknak a jövőb
en 

teriumokba és a közhivatalokba 

elépést ezenkivül javasolják, hogy 

ujságok közpénzekből 

nak támogatást. 

1 

ügy a 

nemü szerszámok, 

rmester néhány nap mulva 

többé ne 

adászati cikkek, tengelyek, ekék, 

kazdasági felszerelési tárgyak, 
valamint 

vasáruk mélyen leszállitott 

hatók Scherter Ottó vas- 

Ujabb cikk jelent meg az Universul 
maj számában, amelyben Titulescu 
válaszol a Ducaskormány volt tagjai- 

nak irására a vasgárda feloszlatása 

ügyében. A volt külügyminiszter ki- 

jelenti, hogy kollektiv szemérmetlen 

hazugsággal áll szemben, amely pá- 

rosul a liberális párt iránti alázatos- 

sággal. Szolidáris vagyok néhai Du- 

caval, - irja - de nem vagyok szoli- 

dáris az általa és a liberális párt által 

alkalmazott rendszabályokkal. Idézi 

ezután a párisi Revue des deux Mon- 

des cimü lap egy cikkét, amelyből ki- 

tünik, hogy Duca programjának 

egyik legeleő pontja volt a vasgárda 

feloszlatása, Ha a liberális párt szoli- 

dárisnak is tekint a feloszlatás té- 

nyével, - irja - ki kell jelentenem, 

hogy engem semmiféle felelősség nem 

terhel a határozat végrehajtásáért, 

mert abban az időben külföldön vol- 

tam. Ujból kijelentem, hogy soha nem 

kértem Ducatól és soha nem sugal- 

maztam neki a vasgárda feloszlatásá- 

nak tervét. Akkor lemondásának iga
- 

zi oka az volt, hogy egy, a legmaga-
 

sabb helyen folytatott beszélgetése 

megjelent a Cuvantul cimű lapban. 

Megemliti azután, hogy ő mindig azt 

tanácsolta Ducanak, hogyha 
a vasgár- 

da feloszlatására kerül a sor. ne tegye 

ezt dekretum nélkül. Irása 
ls van róla 

héhai Ducatól, hogy rendszer volt ná-
 

Mossa fehérmemüjét fáradság nélkül! 
Égyszerüen főzze fi fefiérmemitjét 50 percig Radiom- 

oldat6an és az 

ragyogóan Hiszia és hófehér lesz! 

Tovább folyik a vita 
Titulesca és volt minisztertársai 

között 
la, mint külügyminiszternél, hogy 

nem avatkozik belpolitikai ügyekbe. 
Mindig udvarias volt a liberális párt 

iránt, de ha vádolják, akkor nem tér- 
het ki a tények közlése elől. Cikke vé- 

gén elnézést kér Duca szellemétől, 

hogy kénytelen volt bizonyos ténye- 

ket nyilvánosságra hozni, de négy év 

óta sugdossák a liberális pártbam, 

hogy ő volt kezdeményezője azoknak 

a rendszabályoknak, melyeket az egy- 

kori miniszterelnök vett igénybe. Du- 

ca az ő számára mindig nemzeti szent 

marad. 

Ujabb jelentések szerint legközelebb 

a Hiberális párt egyes szervezeteinek 

vezetői közös nyilatkozatot adnak ki, 

amelyben igazolni fogják, hogy annak 

idején Duca az ő véleményüket is ki- 

kérte a vasgárda feloszlatása ügyében. 

A Viitorul ma megjelent száma cik- 

ket ir Titulescu szerepéről és megálla- 

pitja, hogy szó sem lehet annak a vi- 

tának a folytatásáról, amelyet a volt 

külügyminiszter olyan szerenecsétlenül 

megkezdett. Ezzel szemben őszinte 

szomorusággal kell megállapitani,hogy 

milyen elitélendő eszközökhöz folya- 

modhatnak és milyen kellemetlen 

helyzetbe juthatnak olyan embenek, 

akik annyira fontos szerepet játszot- 

tak és annyita nagy felelősséget vi- 

seltek. 
e . .... 

e....... 
...........

..... 

- Harc a csempészekkel Olasz csem: 

pészek a svájci határon összeütköztek 

svájci határőrökkel A csemipészek közül 

három meghalt, egynek a
z állapota pedig 

életveszélyes. 

- ÁArtalmatlanná tett betörő
banda. la- 

siban elfogtak egy betörőbandát
, amely- 

nek Stere Constantin és Bulanca Petre 

voltak a vezérei. A banda hón
apokon ke- 

resztül müködött lasiban és t
izenhat be- 

Zek 

törést követett el különböző üzlethely
isé- 

gekbe 

= A koporsóban fosztotta ki test- 

vére holttestét Taranu Maria, aki arz 

ra kérte sogorát, hogy az elhunyt utol- 

só kivánságának megfelelően adja 

reá ékszereit. A ravatalon azután Ta- 

ranu Maria leszedte a holttestről az 

ékszereket és el akarta vinni. Az 

egyik virrasztó azonban észrevette a 

szokatlan lopást és jelentést tett, mire 

..e.. *e ee.e 

Z * 

ézegény négus 
Szegény Haile Szelassziénak ugy- 

látszik tényleg rosszul megy a so 
ra, Mióta elvesztette trónját, Ang- 
liában üdül és várja az idők jobb- 
rafordulását, Annak idején sok lá- 
da ezüsttel és arannyal menekült 
országából, de a propaganda ugy- 
látszik felemésztette a vagyont, 

mert Londonból érkező hir szerint a 
volt négus kénytelen volt áruba bo- 

csátani Bathben levő palotáját. 
Négyezer font sterlinget kapott ér- 

te, amivel talán jobban fog gazdál- 
kodni, mint az Addisz Abebából 

magával vitt kincsekkel. 

- Székely népmüvészeti kiállitás 
nyilt meg a mult héten a Pitvar, Cor- 

vin és Vitamin szövetkezetek rendes- 

zésében a Misszió 
helyiségeiben. A kiállitás, amelyet a 

közönség nagy érdeklődéssel látogat, 
vasárnap, december 19-én zárul, 
- Leszurtak egy fiatal publicistát. 

Craiovan az elmult éjszaka megtámad: 

ták Manolescu fiatal publicistát, aki a 

nemzeti kereszténypárt választási röp- 

iratait ragasztotta fel az utcán. Mamoles- 

eut támadói leszurták és elmenekültek. 
Kézrekeritésükre megtették az intézkedé- 

seket 
zm 

Idegesség, fejfájás, szédülés, álmat- 

lanság, reggeli rosszullét levertség, bá- 

gyadtság, sok esetben hamarosan meg- 

szünnek, ha bélmüködésünket reggelen- 

ként egy-egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizzel elrendezzük, Kér- 

dezze meg orvosát 

Legujabb sport 
CcCARNERA SULYOSAN MEGBETE- 

GEDETT 

Budapestről jelentik, hogy Carnera volt 

ökölvivó világbajnok, aki legutóbb Buda- 

pesten boxolt, sulyosan megbetegedett, 

Carnera már napok óta a magyar fővá- 

rosban tartózkodik és vasárnap ujabb 

mérkőzésen akart megjelenni. A terve- 

zett verseny azonban elmarad, mert Car- 

nerat tegnap délelőtt sulyos vesevérzés- 

sel az egyik budapesti 

szállitottak. A volt világbajnok többszö 

eszméletét veszitette és órákig feküdt 

eszméletlenül. Az orvosok konziliumot 

fartottak betegágyánál és megállapitot- 

ták, hogy mint ember hamarosan talpra. 

a balottitosztogató nőt letartóztatták. 
állhat, de mint ökölvivő befejezte kar 

rierjéb 

negyedik kerületi 

szanatóriunmba 

* 



Mivel szerezzünk örö- 

1987, DECE 

AzErzsébet királyné 

eddigi „uj épülete" 

Budapesten 

KOZGAZDASÁG 
A karácsonyi nagyvásár 

csak gyengén sikerült 
Az idei karácsonyi vásár a partla- 

menti választások jegyében folyt le. 

Hangszórókkal felszerelt autók járták 
be a vásárteret, megemegálltak és han- 

gosan hirdették a különböző pártok 

programját és igéreteit. Ettől elte- 

kintve azonban a vásár nem sikerült 
a legjobban, Ennek részben a közelgő 

karácsony az oka, nagyobb részben 
azonban a rossz, esős időjárás, amely 

hetek óta az utakat a vidéken igen le- 

rontotta. A felhajtás nem volt olyan 

nagyarányu, mint máskor és a falusi 

vásárlók is sokkal csekélyebb szám- 

ban dagasztották lábbelijükkel a vás- 

sártér bokáig érő sarát. 

Élőkilógramonkint az exportökrök- 

ért 185S-20 a belföldi fogyasztásra 

szánt ökrökért 13-14 leit fizettek. Ál- 

talában véve az árak a következőkép- 

pen alakultak: elsőrangu hizott ökör 
párja 24-30.000 lei, másodrangu hi- 

zott ökör párja 18-22.000 lei, igás- 
ökrök párja 18-28.000 lei. A tejelő 

tehenek ára felette magas volt. Napi 
nyolc liter tejet adó tehénért 7000 leit 

fizettek. Tejbővebb tehenek ára 10- 
183.000 lei volt. Levágásra való tehez- 

nek darabszámra 5000, élőkilóra 18 

leiért árultak. A tenyészbikák ára 
darabonkint 800018.000 leire rugott. 
Elő borjut 20-22 leiért adtak kilón- 

kint. A disznópiae aránylag gyenge 

felhajtásu volt, mivel azonban disznót 
kizárólag magánosok vásároltak, en- 
nek következtében az áru mégis ele- 

gendő volt. Az árak itt a következők 
voltak: hizott disznó 1922 lei kiz 

lénkint, malac párja 700-1400 lei, 

féléves malac párja 3800 lei, egy éves 
sovány disznó párja 4300 lei, koca 

1200-1600 lel, anyakoca hét malaccal 
6400 lei. A juh párja 600 lei volt. 

Az állatpiac gyengeségére jellemző, 

hogy délután két óráig mindössze há- 
romszáz járlatot irtak át, Az export- 

vásár is gyenge volt és kizárólag hi- 
zott ökörre és más szatvasmarhára 

szoritkozott. Felvásároltak Görögor- 

szág számára öt, Olaszország számára 

három és Palesztina számára hét va- 

gon árut. Disznót senki nem vett ex- 
portra. 

A lóvásárt ma tartják meg, de a ki- 

látások nem valami jók. Jobb lovat 

nem igen fognak felhajtani, a mun- 

káslovak ára pedig télen rendszerint 

alacsonyabb. A hivatalos lóvásár előtt 

tegnap munkáslovakért páronkint 

8000-18.000, parádés lovakért pedig 

páronkint 16-25.000 leit kértek. Ezek 

az árak valószinüleg mára sem vál- 

toznak, Csikók páronkint 5000-7000, 

tenyészmének darabonkint 12-18.000 

leit érhetnek el. 

A kirakodó vásáron különösen a 

mezőgazdasági cikkek iránt mutatko- 

zott élénk kereslet. Az árak a követ- 

kezőképpen alakultak: gazdasági sze- 
kér 8000-12.000 lei, rövid szekéroldal 

páronkint 300 lei, hosszu szekéroldal 

páronkint 450 lei, kocsikerék páron- 

kint 350-450 lei, talicska 80-120 lei, 

falétra 120 lei, falapát 25 lei, nyirfa- 
seprő tiz darabonkint 25 leil, füzfa- 

kosár 18 lei, mosóteknő 180 lei, sütő- 
teknő 160 lei, etető vályu 80-120 lei, 

fagereblye 22-35 lei, kaszanyél 25 
lei, szövőszék 280 lei. 

Megjelent a tegnapi vásáron a ka- 

rácsonyfa is. Ezt nagyság szerint 

15-3040-120 leilért árulták dara- 

bonkint. A 120 leies karácsonyfa már 
elérte a négy méteres magasságot is. 
Nagyon sok volt a dió, de ennek elle- 

nére nem adták kilóját 12 leien alól. 

A közigazgatási felülvizsgálati biróság 
a tulmagas községi pótadók ellen. Teg- 

map tárgyalta a közigazgatási felülvizs- 

gálati biróság MaslocaMáslak község 
több kereskedő és iparos lakosának szá- 
mos esetben száz százalékot meghaladó 
pótadó elleni felebbezését. A panaszosok 

arra hivatkoztak, hogy a pótadót a ke- 
reskedők és iparosok hátrányára állapi- 

tották meg, továbbá utaltak arra, hogy 

egy 1937 szeptember 17zén megjelent ren- 

delettörvény értelmében a községek leg- 

feljebb ötven százalékos pótadót vethet- 

nek ki FEekete Vilmos dr, ügyvéd fejte-z 

getése, után a biróság a tulmagas pót- 
adómegállapitást megsemmisitette, 

met évermekeimkneke 
Karácsonyi ajándékkal 
a legnagyobb játékbortban! 

Látogassa meg vélelkényszer nélkül a 
karácsonyi jáfékáru kiállitási 

IHladás nagyban és kicsinyben 

SCIIWARZ GYULA 
imsoara 1, Strada Mercy 1 

A bánsági gabonapiacon a bhuza irány- 

zata lanyha és kereslet hiányában a piac 

üzlettelen A tengeri iránti kereslet azon- 

ban megélénkült és az árak javultak. A 
piaci árak a következők: buza 76 kilós 

470, buza 77 kilós 480, buza 78 kilós 490, 
uj tengeri 285, száritott uj 

ótengeri 310, zab 440, takarmány árpa 
380, tavaszi árpa 460, korpa 265, muhar- 
mag 390, kismalm; liszt a 30-70-es beosz- 
tásból 880, nagymalmi liszt 920 lei száz- 

kilónkint A lóheremag 38 lei kilónkint. 

tengeri 295, 

VENUS különvonat utasainak az igazolvány fel- 
mutatása mellett 

rendkivüli kedvezményt nyujt 

HOTEL ASTORIA 
HOTEL PALACE 

.
 

A Szép fiszta világ 
Mind hideg-mele 

! zel és központi füte 
gári szálló - pol 

MÉG NINCSEN OLCSóÓ PETRÓ- 
LEUM A PIACON. Jelentettük, hogy a 
kereskedelmi és iparügyi miniszter a 
megyeij prefekturákhoz intézett körren- 
deletében 3.20 leiben maximálta a petró- 
leum literjét Érdeklődtünk a kereske- 
dőknél és megállapitottuk, hogy a petró- 

leum ára változatlanul öt lei körül áll. 
Lehetséges, hogy a rendelet még nem ér- 

kezett el a hatóságokhoz, Szakmai körök 
nézete szerint a petróleam árának maxi- 
málása, ami különösen a falvak lakossá- 

gára nézve volna nagyjelentőségü, a gya- 
korlatban keresztülvihetetlen. Ugyanis a 
petróleumfimomitók jelenleg a petróleu- 
mot Ploesti-Sud állomáson ciszternák- 
ban 3.20 leiel adják el kilónként. Ebben 

az árban már benne van kilónként 1.91 
lei különböző fogyasztási, ut és forgalmi 
adó cimén A fuvar Timisoara-Temes- 
várig 1.45 leibe kerül, a kövezetvám, bé- 
lyeg. illeték, befuvarozás, lecsapolás to- 
vábbi 20 baniba, amj már 3.75 leinek fe- 
lelne meg. A petróleumot aránylag mini- 

mális kereskedői haszon felszámitása 
mellett nem lehet 4.50 470 leijen alul áru- 
ba bocsátani, vidéken pedig a viteldij- 
többlet miatt még 20 banival drágább. 

Az ipari székház szövetkezet felosz- 
latásának ügye. Az ipar székház szö- 

vetkezet feloszlatására, illetve felszá- 
molására kinevezett felszámolók teg- 

nap megjelentek a szövetkezet helyi- 

ségeiben, mivel azonban Oprea lon 
elnök Bucurestiben tartózkodik, ahon- 

nan csak ma tér vissza, a felszámolás 
bejelentése csak ma történik meg. 

A márkaforgalomra vonatkozó rendel- 
kezések A nemzet; bank közleményt 

adott ki, amelynek értelmében a befolyt 
exportmárkákat 25.95 árfolyamon veszi 

át és azokat az importőröknek, akik de- 
cember 18-ig mánrkavásárlási engedélyt 
kértek, a márkát 36.05 leiel engedi át. 

Mivel a befolyt és részben befagyott ex- 

portmárkák 14 millió márkát tesznek ki, 
viszont december 13ig az importőrök 
legfeljebb egy millió márka vásárlására 
kértek engedélyt, a különbözetet, azaz 13 

millió márkát a nemzeti bank 35.95-el 
vásárolja és 39-el fogja eladni. Az Argus 
szerint a jegybank ezen tranzakció révén 
40 millió lei nyereséghez jut, mely miatt 
az exportőrök már tiltakozást jelentettek 
be a nemzeti banknál. 

Kedvező a mezőgazdasági helyzet 
A földmüvelésügyi miniszteriumhoz 

érkezett jelentések szerint a mezőgaz- 
dasági helyzet kimondottan jó, Az 

őszi vetések szépen állanak, az álla- 

tok még a legelőkön vannak. A mező- 
gazdasági termékek szekéren való 

szállitása a nagy sárban nehézségek- 

be ütközik. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 
-23.15, angol font 490-510, olasz lira - 
5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 
hollandi forint 54.30-55.30, cseh korona 
3.45-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számiítani a harminenyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen- 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

BUDAPEST 

szám a vételt, a másik az eladási 
Francia frank 5.90-6.30, svájci 
42, angol font 870-900, dol 
olasz lira 6.50-7, osztrák 
34.50, magyar penngő 34-35, 
3.80, cseh korona 5.50-6, Napol 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

Többezerre menő 
gyári és egyéb 

a legalkalmasabb 

karácsonyi ajár 

Tekintsemeg 

kirakatainkat! 

Valuták magánárfolyama, 

Köhögés? 
Nátha? 

Igyék néhány pohar 

Enoouk veat a 

... ... 

udivatujdonság 
legolcsóbb beszerzési fo! 



ÚL-sarok 

csiri-bíri kék dolmány, 

ázínfiáz 

szinház kapunyitása, Kará- 

napján, december 25-én kezdi 

szintársulata a szimházi 

karácsonyi ünnepek alatt 

mpás szindarab kerül szinre, 

és egy vigjáték, Első nap 

ó él" kerül bemutatóra. Zer- 

adalmas operettjében, régi, édes 

adnak a szinpadról, Második 

eseáruház' fogja magát be- 

Eves, büvös jeleneteivel a közön-
 

be. Harmadik napon a Szakits 

" cimű vigjáték teliti majd 

özönség szivét napsugárral, m
e- 

kettős 

HAZI És HANGVERSENY 
NAPTÁR 

december 17: Piatigorsky 

vész hangversenye 
a városi szin- 

19-én délelőtt: 

vendégjá: 
december 

balettegyüttes 

SSA ÉS TERJESSZE 

A DÉLI HIRLAPOT! játszik. 

tmindcnid Milosztott 
A Déell Hirlap e

redetl regénye
 

Irta: KUBÁN ENDR
E 

Iről megtordult a kulc
s a zárban. Aztán lent 

zobába nyiló ajtó 
alatt keskeny tenyes

ik je- 

»g ljeléül annak, hogy odaát már világosság GIAl 

fivétel 
maenekati 

- beszélt a mésik szo
bá- 

Igy. drága Olimpia, 
Mielőtt lefekszün

k, 

metriade, - ülj le szépen. 

egiszunk egy pohárka pezs
gőt. 

Hani lehetett, amint 
kinyitja a kredencet és 

boharakat és egy ü
veget tesz az asztalra. 

1 / Hiszen már eleget juunk,
 - nevetett Olimpla, 

óIme Mmorosak vagyunk. 

] Mámorosak vagy 

/nt az italtól. De 

ak bort tartok itt, han 

1s. 

unk, de inkább a szerelem- 

legyünk még mámoro
sabbak. 

em akad egy-két üves 

! vil étszik, hogy Bbeszé
de alatt bontogatta a

 pezs- 

unti ert ebben a p
illanatban nagyot durra

nt a dugó. 

lani lehetett a poha
rak megtöltését és 

a koc- 

be . 

Igyunk a szerelmünkre, Olimpie
, - bugott a 

- uurbékolt a nő. A szerelmünkre, pohár. 
ztán koppant az asztalra letett két 

gyanakkor csók cuppant 

da szeretett volna felug
rani, átf 

ba, felkapni a pezsgő
s üvegel 

tatos arcába sujtani. 

m még mindig nem tu
dott moccanni. 

ohanni a másik 

és azzal a kél 

meg néhányszor kellett yégighallgatnia a 

I jös poharak összekoccan 

mtán hallotta térje szavait: 

ását és a csókok cup- 

Japánban nemzeti ügynek tekintik 

az 1940. évi olimpiát, amelynek sike- 

re érdekében máris megkezdték min- 

den téren az előkészületeket. Érdekes, 

hogy Japán az 
hasznából akarja hatalmas 

egyrészét fedezni. Erre a célra két- 

féle olimpiai bélyeget készitenek. Az 

egyik sorozat a remdes levélforgalom 

; számára készül, mig a másik az üzleti 

e forgalom számára. 

olimpiai bélyegek kötelező használa- 

tát már az idén december lő-től kezde- 

ve elrendelték. A levélbélyegek rajzai 

is elkészültek és rövidesen megkezdik 

azok nyomását. 

nagy iramban folynak. Tokióban a 

város minden részéből 

földfeletti villamosvasutakat épitenek 

közbeeső állomásokkal ugy, 

hogy óránkint száznegyvenezer em- 

BUCURESTI VALOGATOTT CSAPA- 

TANAK TÖRÖKORSZÁGI TURÁJA 

Bucuresti válogatott csapata, amelyet 

a Juventus, Sportul Studentesc és
 Unirea 

Tricolor csapataimak játékosaiból állita- 

nak össze, törökországi turára indul, A
 

bucurestii csapat december 25-én 
Amnka- 

rában a város válogatottja ellen,
 26-án 

az anukarai bajnokcsapat ellen, 
december 

31-én pedig Istambul válogatottjai 
ellen 

telenebb helyzetekben 

Sportes emények 
Japán csodával akarja meglepni 

a világot a tokiói olimpiászon 
bert tudnak ezek a vonalak a stadion- 

hoz és vissza szállitani. A japán olim- 
piaj bizottság ezenkivül számos szak- 

embert hivott külföldről, akik az ed 
digi olimpiai játékok tapasztalatai 
alapján tanácsot adnak. A sportok te- 
rén is felkészülnek a japánok, mert a 

versenyzőket 

hivják meg a versenyutra. Ezek a 

nemzetközi versenyek azt a célt szol: 

bélyegek 

kiadásai 
olimpiai 

legnevesebb külföldi 

A kereskedelmi 
lessék a kiváló külföldi 

Az épitkezések is 

földalatti és 

lepik meg a világot. 

A nemzeti bajnokság 

programját, mert először 

nak összeállitására. 

- Menjünk a hálószobába. 

-ó. 

- Reggel ötre bérkocsit rende
lten a ház elé, 

amely téged hazavisz, Olimpia. 

- Az is jó. 

- A brilliáns gyürüt pedig, amely neke
d az ék- 

szerész kirakatában megtetszett, 
megkapod. 

- Remek tiu vagy, Poli. 

Ujabb csók után hallani lehetett,
 amint felállottak 

és néhány lépést tettek. 

A következő pillanatban felnyilt 
az ajtó és De- 

metriade megforditotta az ajtó
 mellett levő villany- 

kapcsolót. 

Az ügyvéd és ttkárnője egymá
st átölelve állot- 

tak az ajtó keretében. 

És egyszerre megpillantották Aidát. 

Abban a pillanatban mindkette
n kijoózanodtak. 

Mint két sóbálvány, ugy állottak. Dermedtségük- 

ben még egymásra fonódott 
karjaikat sem bocsátot- 

ták le. 

A két tettenért szerelmi cinkos lje
delme hirtelen 

bátorságot adott Aidának. A 
gyengéd fiatal asszony, 

akinek soha senkihez nem vol
t egy kemény szava, 

egy kiméletlen hangja, most 
ültéből felpattant és ki- 

nyujtott jobbjával ugy állott 
férje és Olimpia Telescu 

előtt, mint az arkangyal, amik
or kiüzi a paradicsom- 

ból a bünbe esett első ember
párt. A hangja is ér- 

cessé váéltozott: 

- KIi innen! 

Csak ennyit 

végigsuhintott a vétkeseken, min
t 

amely nemcsak vág, hanem éget 
is. 

Minthogy azok még mindig 
moz 

tak, megismételte kiáltását: 

- Ki innen! Mondtam! Az uraságo
k eltévesztet 

mondott, de ez a rövid mondás
 ugy 

a lángoló pallos, 

dulatlanul állot- 

ték a cimet, ez nem zugszállo
da, ahol légyottot le 

het lebonyolitani 

Kinyujtott karjával még mindig az ajtó felé mu- 

tatott. 

Xenopol Demetriade ügyvéd
 nem hiába hires 

volt arról, hogy bonyolult per
ek folyamán a legkép- 

is feltalálja magát, most la 

gálják, hogy a japán versenyzők el- 

stilusát. Japánban máris óriási az ér- 

deklődés a sportversenyek iránt és a 

nemzeti atlétikai versenyeken huszon- 

ötezer atléta vett részt. Egyeegy ver- 

senyszámban ezrével indultak az at- 

léták. A legjobbakat különleges ki- 

képzésben részesitik és remélik, hogy 

19404ben minden tekintetben csodával 

JANUÁRBAN KÉSZITIK EL A NEM- 

ZETI BAJNOKSÁG TAVASZI 

PROGRAMJÁT 

bizottsága ugy 

határozott, hogy karácsony előtt nem 

késziti el a nemzeti bajnokság tavaszi 

bajnok, beosztás módositásának kérdését 

tanulmányozó bizottság jelentését. 

tehát csak január második felében kerü
l 

majd sor a tavaszi forduló programjá- 

Elkerültem a nehéz operációt, 

fájdalmaim megszüntek. 

Aranyeres fájdalmak a nehéz széklettől 

Származnak. A végbél megdagad, az 

aranyerek pedig elviselhetetlen fájdal- 

makat okoznak. 

Az ARTIN, ez az ideális hashajtó, 

amelyet szervezete nem szokik meg, gon- 

versenyzők doskodik a könnyü székletről, miáltal 

elkerüli az aranyér okozta fájdalmakat, 

ARTIN az aranyérben szenvedők 

megmentője ! 

üzemek készitménye. 

et 

Mozi 
azmeunem 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, december 17 

Apolló-mozi: Moszkva-Shanghai. 

Capitol-mozi: Sherlock Holmes, 

Tivoli-mozi: Rex a csodaló 

megvárja a 

Igy 

összeszedte magát pár perc alatt. Agya gyorsan
 dol- 

gozott és máris Aida elé tálalta mentségét:
 

- Nézd, Aida, ne légy igazságtalan. Nem törté
ni 

semmi. Vacsorázni voltam és az étteremben
 találkoz- 

tam a kisasszonnyal. Akkor eszembe jutott, h
ogy ma 

reggel haza akarok utazni Craiovára hozzád 
és vo- 

natindulás előtt már nem volna időm az rodába 

joönni, hogy a kisasszonynak több fontos üg
yben uta- 

sitásokat adjak. Tehát vacsora után ott mindjár
t meg- 

beszéltem vele a különböző dolgokat. Az
tán megkér- 

tem a kisasszonyt, kisérjen el ide, hogy az iróaszta- 

lom lezárt fiókjápól átadjam neki egy perirat terve- 

zetét, amelyet az irodavezetőnek ki kell majd dol- 

goznia. Ez az igazság, Aida. 

Aida egyetlen szóval, egyetlen mozdulattal sem 

szakitotta félbe férje szavait. Úgy tett, 
mintha figyel- 

mesen hallgatná azokat. Sőt mikor a
z ügyvéd elhall- 

gatott, odafordult a titkárnőhöz: 

- vValóban igy volt, domnisoara? 

Olimpia Telescu nem vette észre az 
eléje vetett 

horgot és beléje kapott. Mohón beszéln
i kezdett: 

Valóban ugy volt, madame, szóról-szóra ugy 

történt, amint az ügyvéd uUr mondotta. A Carpati-ven- 

déglőben vacsoráztam, mert odavártanm az unoka- 

bátyámat, aki főhadnagy Brailápan 
és jelenleg a fő- 

városban tartózkodik. Vacsora alatt egyszer csak be- 

jött az ügyved ur és engedélyt kért, hogy az asz- 

talunkhoz ülhessen, mert hivata
los közlendői vannak. 

Az unokabátyám jelenlétében tárg
yaltuk meg a ren 

delkezéseket, amelyeket az ügyv
éd ur peres ügyek 

kel kapcsolatosan tett. Sokáig tartott az egész és 

ezalatt Tralan, az unokabátyám, megleh
etősen unat 

kozott. Végül aztán arra kért, hogy kárpótlásu
l marad- 

jak még vele egy kicst csevegni. Minthogy azonban 

az ügyvéd ur kivánta, hogy kisérjem el az frodába, 

mert egy periratot akar átadni, arra kértem, hogy 

maradjon velünk. Az ügyvéd ur a kiván
ságot teljesl 

tette és azért történt, hogy kissé későn 
jöttünk. 

Olimpla Telescu befejezte szavalt. A lány is és 

Demetriade Is meggyőződéssel hitte,
 hogy a kim 

gyerázás elkerült. ; é 

(Felyt. köv.) 



z de Savoya 18. Telefon 23.84. (2567) 

pellerével ellátott, a kiállitáson dijat 

PÉNTEK, DECEMBER 17 

BÜCÜRESII, 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése. Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés 13: Gramofonleme: 
zek. 18.25: Sporthireknek adása 18.40. 
Gramofonlemezek. 1415: Hirek közveti- 
tése 14.30: Gramofonlemezek 15: Hirek. 
16.45: Előadás, 19.45: Felolvasás, 20,05: Az 
evangelikus templom Schütz Henrik 

énekkara, Stadlemann orgonamüvésszel. 
Egyházi hangverseny az evangelikus 
templomból, 20.40: Felolvasás. 21: Finn 
Európa hangverseny 22: (Csak Rádió- 
Románia: Lemezek, Csak Bucuresti: Mo- 
zart: Damoll zongorahármas. 22.45: Ven- 

déglői zene, Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául Utána: Köz- 

lemények 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 

zek. il: re 11.20 és 1145: Felolvasá- 

Cyohrdetesen, 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 
aki jól tud főzni, jó bizonyitványokkal, 

felvétetik, Cim a kiadóban, 2559) 

Szakácsnő 
aki jól főz, éves bizonyitványokkal, azon- 

nalra felvétetik. II, Sir. Petru Tegle 1. 
Földszint jobbra, (2560) 

Azonnali belépésre alkalmazunk 
villanyszerelőt, rádiószerelőt, rádióbemu- 

tatót és villanyszerelő tanoncot. „Elec- 
tron, Piata Bratianu Telefon 22-20 

(1882) 

. . 
Karácsonyi ajándékát 

gyönyörü választékból olcsón 
szerezheti be nálam. Disz-, 
mű- és vitrintárgyak, kristá- 
lyok, ezüstök, szönyegek, csil- 
larok, lestmények, butorok, 
zongora, varrógép, asztalnemű, 

E. FISCHHOFF I., Stc. Ducaó 
I. emelet Tel. 18209. 

Adás-vétel 

Madonna-kép 

évelis alaku, megvételre kerestetik. Ci- 
meket ámmegjelöléssel a kiadóba kérek. 

(2566) 

Népies mintáju tálcák 
és más tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
han könyvkereskedésben, I, Bánáti 
Bankegyesület- palota (szinház mellett). 
felefon 1728. 

Ermn myó őlk velzéan 

Javitások J Ha n Z er 
olcsón 

nókja 
L, Strada Vasile Alexandri 2 sz. 

fa városi adóhivatallal szemben) 

Ház 2 szoba 

mellékhelyiségekből álló, Fratelia V utca 
g5 szám alatt, jutányosan eladó, Érdek- 
mődni Dr. Gyulay ügyvédnél, I, Str. 

Német dogg 

jayert minden elfogadható áron eladó. 

II. Str. Abrud 9. (2568) 

ertebb és legolcsóbb 
Korcsolyák, Kkonyóa- 
felszerelési cikkek, 

Jáger Józsel vaskereskedés 
cégnél 

nekari hangverseny, 15.40: Hirek. 17/5: 
sok. 18,05: Enek. 13880: Hirek, 14.30: Ze- 

Diákfélóra, 17.45: Hirek. 18: A rádió eza- 
lonzenekara. 18.55: Sport, 19.05: Külügyi 
negyedóra. 19.20: Zongorajáték, 20: Ril- 

Keest. 21: A finn Európa-hangverseny 
közvetitése 22.05: Hirek 22.25: Cigányze- 
nekar muzsikál. 28.25: Lemezek. 24,05: 
Jazzszene 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II 19: A rádió szalonzene- 
kara. 2020: Gyorsirótantolyam. 21: Elő- 
adás, 21.30: Fülmrészletek 

BECOS. 20.25: Öperettrészletek, 21: A 

közvetitése. 
Haagver- 

Enn Európa.hangverseny 
22. Karácsonyi dalok 2328.20. 
seny, 

BELGRAÁD 18.20. Zenekari hangver- 
seny 19.20: Népdalok. 19.50: Lemezek 21: 
Európa-hangverseny. 22: Népdalok. 22.30. 

Cselló és zongora 28.15: Ének. 

MILAÁNÓ 20.30: Vegyes zene. 21.30: 
Hangverseny. 22: Szimfonikus hangver- 

seny, utána tánczene. 

Különféle 
azl 

"üszerüzlet 

ladó, vagy bérbeadó EÉrdeklődni (Ronat) 
V., Str. Sacului 4. (2564) 

Nádszékeket 
olcesón betonok II. Str. O Iosit 42. Wil- 
werth. (2533) 

Gyermekeknek otthon való 
/ . / a 

lenyképezését, 
továbbá családi ünnepelyek, 
estélyek, lakodalmak lény- 
képezéset művészi kivitelben, 
jutányosan vállalja 

TIMISOARA I 
Bal. Reg. Ferdinand 8. 

20-01 
Karácsonyi, szilveszteri 
családi ünnepélyek tény- 
képezésére előjegyzések 

elfogadtatnak. 

Uzemek, üzietek és kirakatok 
lényképezese 

Telelon : 

Bulevardul Reg. Caro1 1. 33 

vo 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy i Ő őŐ könyv! 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirlap nhiadóhivatalaban 

a következő könyveket vásárolhatják 

önköltségi árban: 

Benedek Elek: Pajkos Peti.. . . . 30 lei 
Campe: Robinzon Ctuzsge .. 30,, 
Swiftt: Gulhver utazásai. 30 
May Károly A kinai sárhányfiak között 30 , 
Verne Gyula: Falu a levegében. 40. 
Cooper: Uttörők 
Tamás Istvan Palika és Marika az öserdőben 30 , 
Z. Tábor Piroska: Csóka 
Geo V/. Peck A huncut kölyök és a bacstja 30 

Régi emlékek.. 
Mayne Reid: A skalpvadászok 86, 

Üres zsebbel a világ körül 

és még számos mas gyermek-és iljusági könyv a legolcsóbb aron. 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttel 

Déli Hirlap kiadóbivaiala 
mimisoara I., Piafa Brdtianu 

Tutsek Anna 

Halliburton Richard : 

Nyomatatt a Hunyadayomda körtorgógépén Timisoara I, 

e.veve 

PRAÁGA, 17.40. Vonésnégyes. 2840. Le- 
mezek 

VARSÓ. 19.10: Lemezek, 21: Európa- 
hangverseny. 22.15: Operettelőadás, 23.20: 

Zongorajáték, 

SZOMBAT, DECEMBER 18 

BUCURESII. 7.30: A reggeli müsor 
közvetitése. Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárasjelentés. 13: Gramolfonleme- 
zek. 18.25: Sporthireknek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
se 1430: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
16.45: Előadás. 17: A Románia őrsége 

szervezet előadása. 18: Katonazene. 19: 
Felolvasás, 1915: Hangképek lemezekkel. 
20.20: Felolvasás 20.35: Bojenescu Sándor 
román dalokat énekel 21.15: Tánczene. 
22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői zene. Majd: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául, Utána: Közlemények 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána lez 

mezek. 11. Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05: Zenekari hangverseny. 18.30: 

Hirek 14.30: Lemezek, 15.40: Hirek. 1715: 

Festmenyek 
nagynevü művészekiől, rendkivül olcsón 
eladók Megtekinthetők vételkényszer nélkül 

Székely-ortopéd 
üzlelében IV., Bul. Bennelei 8/10 számn 

gedüjáték 

20 leies detektiv kalandok 

Most jelent meg a Knai leánykereske- 
dők cimü rendkivül érdekes detektivre- 
gény, melyben Ellie Morton, az amerikai 
rendőrség legügyesebb női detektivje 

mondja el mindazon érdekes kalandokat, 
amivel bámulatba ejti nemcsak az idegi-z 
leg erős Amerikát, de az egész vilag rend- 
őrségét is. Miss Morton hü társa egy 
ugyancsak bájos es bátor amerikai lány, 
miss Dulcie Modin, a Newyork Herald ki- 

tünő riportere. Eme két vakmerő és bátor 
nő zseniális kalandjai, merész bravurjal 
messzi tulszárnyaljak az eddig közismert 
detektivregényeket, mivel férfiaka: is 

megszégyenitő bátorsággal, pompás zse- 

niálitással ejtik bámulatba az egész vilá-z 
got. Morton kisasszony első könyve: Ki- 

nai leánykereskedők cim alatt most jelent 

meg, A könyv 112 oldal terjedelemben, 

két szinben nyomott cimlappal került 

piacora, ára 20 lei és kapható az ország 

összes ujságárusitóimál és a jobb dohány- 
tőzsdékben. Miss Morton kalandjai az an- 
gol detektiv irodalom legszebb gyöngyei 

és angol, nemkülönben spanyol nyelven 
több mint három millió példányban fo- 

rognak közkézen. 

acáthrsaölttosszat 

...50 

meg a Marci. 30, 

. 00, 

144 lei 

1987, DE 

Mesék. 17.45: Hirek. 18: Mi 
18.30: Jazz-zenekar hangve 
számokkal. 19: Előadás. 

nekar muzsikál, 20.20: Si 
ros rádió-est. 21. 40: Zenek 

seny, 23: Hirek 23.25: Jaz 
Cigányzene, 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II 18: J 
számokkal. 19.30: Mezőgaz 
20: Felolvasás. 21.30: Hi 
BÉCS. 18: Karácsonyi 

nigg beszédével. 18.50: Leme 

BELGRÁD 18.20: Lemeze 

dalok. 20: Lemezek, 23.15: Ven 
28.45: Tánczene, 

MILANÓ, 18.15: Zongora 21 
zene. 22: Opeza, Utána táncz 

PRÁGA 18.55: Fiu énekkai 
rádió zenekar 21: Szórako 
23.15: Lemezek, 

STUTTGART. 21: Szombat 

ságok, 23.30: Könnyü- és tánc 

Prefectura Judetulu, Tim 
Serviciul economi 

No. 29.074-1937, 

PUBLICATIUNE. 
Se aduce la cunostiinta celo 

ca Prefectura de TumiszToron 
sul Timisoara in palatul Pre 
judet tine in zilele de 20 si 28 
1937 ore 10 am. urmatoarel 
publice si tratare prin buna 
anume: 
I. In ziua de 20 Noembrie 1937 01 
I. No. 29074-1937, Tratare 
invoiala pentru lucrarile de 
apei din prejmul caselor de ocr 
Buzias si Ciacova, precum s 
acestora. 

Valoarea lucrárilor dupa deviz este 
II. In ziua de 28 Decem 

ora 10 a. m 
1. No. 27.47541937 Ldcmatie pul 

procuralea registrelor si inpri 
si rechizitelor de birou, necesare 
ciului tehnic judetan. 
Valoarea Iucrarilor dupa 

suma de Lei S745. 
2 No, 8035-1937 Licitatia 

procurarea mobilierului neces 
sarului din comuna Periam 
pozitiile, 1, 2, 3, 6, 9, 10, 14, 15 
vizul aprobat. 

Valoarea lucrarilor dupa dev 
ma de Lei 9825. 

3. No. 383.290-1937, Lácitatie 
lucrarile de aprovizionare cu 
pietris viuruit, necesar pe dr 
Comlosulmare-Periam km, 
Valoarea Iucrarilor dupa dev 
149.750 Lei. 1 

4. No, 32.729-1937, Licitatte pu ű 
Iueranile de apr ovizionare cu, 
pietris de rau ciuruit necesar pt. 
nerea drumului jud. Torma 
Duboz-Cheveresulmare km 0- 
Valoarea lucrarilor dupa Hoviz 

ma de 112.151 Lei. 
III. In ziua de 360 Decembe 

ora 10 a. m. 1 
1. No 24577-1937, Licitatie publ 

doua - pentru lucrarile de 
edificiului dispensarului si locui 
dicului din comuna Sistarcvat. 
Valoarea lucrarilor dupa devi ; 

suma de 34.740 Lei. 
2 No. 25.772-1937, Licitatie publi yt 

doua - pt. vanzarea a 42 buc, 4 il 
searifieat 17. buc. lame, 6. capete, 
turi, de tame, 2 roti dintate, 3 rol 
ete in greutate totala de eca 3000 
Licitatille si tratarea prin buna 
se va tinem conformitate cu art 
inmelusiv din legea contab. publi 
amentul Oficiului Central de Iici 
Normele publicate in Menitorui ; 
No, 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua 

leitati, si tratare vor 
langa oferta si o gar: 
vizorie de 526 din valoarea 
oferite, iar oferte se va face n 
conformitate cu devizul, caetul de 
si oferte care pot fi vazute i in 

ciul economic si kemie al Prefec 

Timisoara, la 9 Decembrie 1937 
p. Prefeet: 

Indescifrabil, 

Piata Lenau 


